

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский пенсионер против полиции побеждает со счетом 1:0 | Peter Kneubühl est toujours en fuite

Author: Людмила Клот, [Биль](#), 17.09.2010.



Фанаты Кнойбуля носят футболки с его портретом и надписью "Catch me if you can" (© Keystone)

В пятницу рано утром полиции удалось арестовать 67-летнего Петера Ханса Кнойбуля, который на прошлой неделе ранил полицейского в Биле и скрылся.

|

Le fugitif biennois était connu des services de police et fiché dans leurs bases de données depuis 2007 déjà.

Peter Kneubühl est toujours en fuite

Напомним, что история началась на прошлой неделе. Когда дом 67-летнего Петера Ханса Кнойбуля в Биле был выставлен на торги, он забаррикадировался в своем жилище. В ответ дом окружила полиция. Кнойбуль с оружием в руках держал оборону изнутри дома и серьезно ранил в голову одного из полицейских (состояние пострадавшего сегодня не вызывает опасений). Затем Кнойбулю удалось сбежать, но ночью он вернулся на место противостояния, обстрелял полицейских и вновь исчез.

 **Настоящий портрет разыскиваемого**
Конфликт шел между пенсионером и его 64-летней сестрой, живущей в деревне под Тулузой – та настаивала на продаже дома, где Кнойбуль прожил всю свою жизнь, в последние годы ухаживая за больными родителями до их смерти. Пенсионер отказывался, дело дошло до суда, в сентябре выпустившего распоряжение о продаже дома с публичного аукциона.

Позавчера Петер Гигер, представляющий кантональное управление полиции Берна, и глава управления полиции региона Зееланд-Бернская Юра Франсуа Гауди провели пресс-конференцию, на которой были вынуждены рассказать о нескольких новых элементах расследования, не делающих части людям в полицейской форме. Оказывается, в течение 4 дней полицейские использовали неправильную фотографию беглеца. Пожилой человек на фото, распространенном по всем каналам, был его покойным отцом.

А сам Кнойбуль – вовсе не «бедный дедушка, попавший в сложную ситуацию». Этот бородач, рост которого составляет 197 см, вполне крепок и находится в прекрасной форме! Семейный снимок прислала в полицию 64-летняя сестра беглеца Кристина, и стражи порядка просто перепутали, обработав фото не того человека (так и напрашивается вопрос: неужели в швейцарской полиции не смотрят сериалы типа «Экспертов» или «Полиции Майами»?).

Во время обыска в доме беглеца был обнаружен тайник с оружием. В секретной каморке хранились несколько пистолетов и револьверов с патронами (сейчас полиция проверяет, были ли они зарегистрированы, и как пенсионер смог их приобрести. Самое время напомнить, что в Швейцарии не существует национального [регистра оружия](#)), а также лук с железными стрелами. А из самодельного сейфа в стене полицейские извлекли 50 тысяч франков – мягко говоря, неожиданная сумма, если учесть, что пенсионер принципиально не оплачивал счета за воду, электричество и страховки.

 Из тайника в доме пенсионера извлекли оружие, патроны...
С 2007 года Петер Кнойбуль был отмечен в регистре полиции в базе данных RIPOL, к которой есть доступ у всех кантональных полицейских отделений и у пограничников. Он был наказан штрафом в 300 франков за неподчинение административным распоряжениям, но эти деньги по сей день не выплатил. Социальные службы Биля отказались от него, так как пенсионер не отвечал на телефонные звонки, письма, и не открывал свою дверь.

Власти распространили коммюнике, в котором говорится, что беглец «по всей

вероятности вооружен», но «не представляет никакой опасности для населения». «Его гнев и его поведение направлены, прежде всего, против официальных органов власти и, в первую очередь, полиции».

Образ старика-разбойника, дающего полиции жару, пришелся многим по вкусу. На социальном сайте Facebook создано несколько групп, где тысячи человек стали его фанами. Появились футболки и плакаты с изображением Кнойбуля. А в центре Биля прошла демонстрация в его поддержку, в которой приняло участие полсотни пенсионеров.

Но до сих пор никто не признал, что все произошедшее – результат того, что в течение десятка лет городские власти, социальные службы, полиция, врачи, соседи игнорировали, как на их глазах человек сходит с ума. Кнойбуль не только демонстрировал все признаки глубокой депрессии, но и сопротивлялся «несправедливым властям». За это время можно было бы найти массу способов разрешения проблемы. Например, убедить пенсионера продать дом, поделив деньги с сестрой и решив тем самым вопрос наследства. Или найти для него возможность взять кредит и дом выкупить. Либо помочь ему найти новое жилье в том же квартале, с которым связана вся его жизнь. Наконец, поместить на специализированное лечение, в котором этот человек нуждался. Однако общество предоставило его самому себе.



...а также лук со стрелами

Мэр Биля признал, что за последние годы городская администрация получала от пенсионера множество посланий, которые доходили до 100 страниц, но сотрудники администрации никогда не «вступали с ним в личный контакт». Сестра Кнойбуля Кристина не раз обращалась к властям с просьбой следить за поведением брата, который также слал ей длинные письма с угрозами убить, если та не отступится от швейцарского дома, однако ей так и не удалось добиться ответа. Сейчас рядом с домом Кристины дежурит полиция, а на телефонные звонки отвечает ее муж.

Дом был выставлен на торги по цене 370 000 франков. Это явно заниженная сумма для недвижимости в Швейцарии, в респектабельном квартале пусть и небольшого города, но она была назначена судом, так как Кнойбуль не пустил внутрь эксперта по недвижимости, который должен был сделать оценку. В гораздо большую сумму обойдутся все расходы Конфедерации по поимке старика-разбойника. В процедуре задействованы полицейские силы нескольких кантонов, вертолеты и самые современные технические средства, которыми располагает швейцарская правоохранительная система, в течение 10 дней доказывающая в случае Кнойбуля свою полную некомпетентность.

Последней акцией полиции был выезд утром 16 сентября в горы Бернской Юры на восьми автомобилях и со специально обученными собаками – успехом он также не увенчался. Также была усиlena охрана в квартале Линде возле того самого дома. Власти Биля все же не переставали надеяться, что беглец находится в живых: таким образом, он может предстать перед судом, и с него удастся взыскать оплату хотя бы части средств, потраченных на его поимку.

От редакции: Как стало известно в пятницу рано утром, Кнойбуля удалось арестовать в окрестностях Биля. Пенсионер находится в хорошей форме и лишь

пострадал от укусов полицейской собаки во время задержания. Подробности мы узнаем во время специальной пресс-конференции кантональной полиции Берна в 11 часов.

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[67-летний швейцарский «Рэмбо» против полиции](#)

Source URL:

<https://dev.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskiy-pensioner-protiv-policii-pobezhdaet-so-schetom-10>